

Coches y camiones
CHEVROLET
6 CILINDROS

LEVANTE AGRARIO

URALITA S. A.
Materiales para techar y revestir: Tuberías, Depósitos, Canales, etc.
SUCURSAL EN MURCIA
Plaza de D. Pedro Posa 12
Teléfono: 1011

Nº XVI - NÚMERO 4499

ORGANO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA E INSTRUCTIVA DE LEVANTE

MURCIA MIÉRCOLES 7 MAYO 1930



EL SEÑOR

Don Juan Pedro Navarro Laborda

Ha fallecido a los 88 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos hijos: don José, don Pedro, doña Mercedes y doña Adoración Navarro Sánchez; hijos políticos, doña Francisca Erades y don Joaquín Payá; nietos, bisnietos, hermanos, sobrinos y demás familia,

Al comunicar a sus amigos tan irreparable pérdida les ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir a su entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia rectoral de San Pedro Apóstol de esta ciudad, el primero a las cinco de la tarde del día de hoy miércoles, y el segundo mañana jueves a las diez, por cuyo señalado favor le anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 7 de Mayo de 1930.

Casa mortuoria: Frereria 31

No se invita particularmente.

El duelo se despide en Santa Teresa

EDITORIALES

LA PROVOCACIÓN DE LAS DERECHAS

Los legionarios de España titula el doctor Albiñana a ese grupo de mozalbetes que irrumpieron en la conferencia de Linamuno dando gritos de ¡viva el rey! con el fin de promover un alboroto y obligar a que el delegado de la autoridad suspendiese el acto.

Se ha hablado muchas veces, por las derechas, de las propagandas avanzadas que inducían, incluso, al atentado personal. Y han puesto el grito en el cielo—es para ellas muy apropiada esa dirección—llamando la atención del Político público para que cortase tal género de predicaciones que hacían peligrar la propia vida de los ciudadanos.

Esos monárquicos, exhortados en su círculo por el doctor Albiñana, llegaron al teatro y agredieron al señor Prieto, es decir, practicaron el atentado personal. Ellos mismos provocaron la revuelta, promovieron el desorden, incurrieron en la crítica de lo que antes criticaron.

Reciente está aún el mitin monárquico que se celebró en la Plaza de Toros madrileña en donde los oradores se «solieron el pelo» profiriendo improperios contra los prohombres liberales y democráticos y dejando hecha un guirrapo la forma de Gobierno republicana.

Las izquierdas no hicieron en ese mitin acto alguno de

presencia. Los concurrentes se desgastaron hasta enronquecer con sus vivas a las instituciones monárquicas y no ocurrió nada; libres fueron de ponerse la cadena en el cuello o en el tobillo.

Antes y después de esta erupción monárquica se vienen celebrando mítines de orientación social en que los oradores con una cruz en el pecho y una corona en la espalda cantan las excelencias de sus ideas fraguadas en la noche interminable del absolutismo fernandino. Y nadie, absolutamente nadie, interrumpe en ese cross-country para ganarse la medalla del servilismo y la adulación palatina.

Seguramente, esa táctica de transigencia de que están dando patentes las izquierdas españolas, ha dado motivo al envalentonamiento de las huestes de la derecha que ahora provocan al pueblo español con la movilización de esos legionarios seguramente reclutados entre gente de los antiguos requetés.

Conviene tener siempre presente estos hechos por lo que después puede acontecer caso de que las izquierdas se preocupen en aceptar el reto. Son los elementos de orden los que ahora escandalizan; y bueno será no olvidarlo.

Enormes incendios

Nueva York 6.—En Rhyde Island se han declarado violentísimos incendios que han destruido 223 casas.

Los daños son inmensos.

Las Contribuciones especiales

Se constituye una Comisión en el Barrio del Carmen

Pendiente de estudio por este Excmo. Ayuntamiento, cuestión de tanta importancia y trascendencia para los propietarios de esta ciudad, como la que se refiere al proyecto de exacción de contribuciones especiales, algunos de aquellos, vecinos del barrio, han tenido un cambio de impresiones sobre los medios legales a poner en práctica contra el referido proyecto, a cuyo efecto se ha constituido una comisión integrada por los señores Pardo, Moreno Galvache, Gómez, López Ambit, Fernández, Ródenas Caballero y Soler, quienes realizarán aquellas gestiones encaminadas al estudio de la cuestión en su aspecto legal.

Dicha comisión, se propone, una vez llevada a término su actuación, convocar a una asamblea de propietarios vecinos de este sector de la ciudad, cuya fecha y lugar será comunicado una vez obtenida la debida autorización de la autoridad, en cuya asamblea dará a conocer a todos el resultado de su gestión, y aquella adoptará los acuerdos que se estimen más conducentes a los indicados fines de defensa colectiva, siempre de mayor eficacia que la actuación individual, de los intereses de los propietarios de esta localidad.

Movimiento republicano

Por el Gobierno civil han sido aprobados los reglamentos para la apertura en esta ciudad de una Secretaría-centro del Partido Republicano Radical Socialista; otro para un Centro en la diputación de Puente-Tocinos y otro para igual finalidad en la importante y vecina villa de Alcantarilla, ambos también de filiación Radical Socialista.

Se nos asegura además que esta misma semana serán presentados a la aprobación otros reglamentos para la apertura de nuevos centros Republicanos Radicales Socialistas, en diputaciones de esta capital y en otras poblaciones de la provincia. Así mismo se organizan algunos actos Republicanos que han de celebrarse muy en breve.

Digna de aplauso es la actividad que el Comité municipal provisional, organizador del partido Republicano Radical Socialista está desplegando, aprovechando la corriente izquierdista iniciada en España, de la que no puede permanecer al margen nuestra capital y su provincia, aprestándose a demostrar su afán en situarse para la actuación en contra del odioso caciquismo ciervista, que no obstante ser un fantasma, intenta levantarse dentro del periodo agonizante porque atraviesan los antiguos y nuestros caciquismos.

Lea V. «INFORMACIONES» y «LA LIBERTAD»

Letras de luto

Don Juan Pedro Navarro

Anoche dejó de existir en nuestra capital, el acaudalado industrial y propietario don Juan Pedro Navarro Laborda, persona que gozaba de generales simpatías conquistadas a través de una larga vida.

Era el señor Navarro persona conocidísima en Murcia, por cuyo motivo la noticia de su fallecimiento se difundió rápidamente por la capital, produciendo al ser conocido general sentimiento.

Por el domicilio del finado desfilaron innumerables personas de todas las clases sociales, deseosas, de testificar a su afligida familia la expresión de su condolencia.

Su entierro se verificará esta tarde, desde la rectoral de San Pedro, y constituirá seguramente una sentida manifestación de duelo, dadas las numerosísimas amistades y simpatías con que la distinguida familia cuenta en Murcia.

A sus sentidos hijos don José, don Pedro, doña Mercedes y doña Adoración; hijos políticos doña Francisca Erades y nuestro querido amigo (el ex-diputado don Joaquín Payá, nietos, bisnietos y demás familia, enviamos la expresión de nuestro pesar, por este dolor que les aflige.

Descansen en paz.

Sufragios

El lunes pasado y con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento del joven médico don Antonio Ruiz del Toro, tuvieron lugar

EL CLUB SARDINERO

LA ASAMBLEA DE SU CONSTITUCIÓN

Al dirigirnos de nuevo a Murcia, no hemos de ocultar la íntima satisfacción que nos invade por la cantidad de adhesiones que llevamos recibidas desde aquel nuestro primer llamamiento.

El Entierro de la Sardina, el festejo tradicional y típicamente murciano, al que se intenta, o se ha intentado recientemente asestar un golpe de gracia, no debe, no puede desaparecer de los futuros programas que se formen para las fiestas de Abril. Pensar lo contrario, lo diremos valientemente, es atentar contra Murcia.

Es preciso que cada cual definamos bien nuestro ideal murcianista. Y si ese ideal entraña ante todo y sobre todo el cariño a nuestra patria chica, defendamos sus rasgos que la caracterizan. El Entierro de la Sardina es algo consustancial en nosotros, y por tal debe figurar a la cabeza de los festejos murcianos.

De los «festejos murcianos» que se definirán ante todos, propios y extraños, si como es nuestro deseo se cumple el noble propósito de reincorporarle esta «fiesta mitológica», como algunos la llaman, que debe ser subrayada, nunca sustituida por un espléndido Bando de la Huerta.

Y llegado que es, a nuestro juicio, el momento de actuar, invitamos a todos los adheridos y los que todavía no lo son, a que acudan a la asamblea de constitución del Club Sardinero, que se celebrará el próximo jueves, día 8, a las nueve y media de la noche, en el Círculo de Bellas Artes.

Como prometimos, en ella quedarán redactadas las bases que habrán de servir de norma en nuestra actuación.

LA COMISIÓN

en la rectoral de Santa Eulalia solemnes sufragios por su alma.

Las misas que por su eterno descanso se dijeron desde las nueve a las doce, se vieron concurridísimas, asistiendo a ellas los familiares y numerosos amigos y personas piadosas, deseosas de testificar a la familia su condolencia.

Al conmemorar esta triste fecha, reiteramos nuestro afectuoso pésame a su distinguida familia, y muy espe-

cialmente al hermano del finado, nuestro compañero en la prensa don José Ruiz del Toro.

EN 2.ª PLANA

Remembranzas Históricas
Crónica de sucesos
En defensa de la moneda española.—Por Ramón Martínez de Campos.

Fletadora Murciana

Notas informativas de UNEA

EN 3.ª PLANA
NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES

